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VERHANDLUNGSSCHRIFT 

 
über die Sitzung des 

 

GEMEINDERATES 
   

am    30.07.2020   in Windigsteig. 
 
Die Einladung erfolgte am 24.07.2020 per Email. 
 
Beginn:   19.00 Uhr 
Ende: ____________________       
 
Anwesend waren: 

Bürgermeister Ing. Manfred Herynek 

Vizebürgermeister Ing. Nikolaus Noé-Nordberg 

 
die Mitglieder des Gemeinderates:  
GGR Knoll Maria          GR Stögerer Alfred  
GGR Trappl Andreas     GGR Mag. Farthofer Manuel 
GR Fidi Johan      GR Steinhauer Peter  
GR Böhm Alfred                    GR Weber Georg 
GR Poppinger Bernhard      GR Schatzko Wilhelm 
GR Diesner Georg     GR Ing. Priemayr Bertram 
GR Binder Herbert      GGR Binder Johannes 
 
      
 
 
Anwesend waren außerdem: 
VB Wurth Katrin, 2 Zuhörer 
 
Entschuldigt abwesend waren: 
GR Worresch Richard, GGR Dangl Gerald  
 
Unentschuldigt abwesend waren: 
GR Fröhlich Christian 
 
Vorsitzender: Bgm. Ing. Manfred Herynek 
 
Die Sitzung war öffentlich. 
 
Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

 
TOP 1: Die Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift  

vom 01.07.2020 
TOP 2: Kaufvertrag; Bauhof in der Hauptstraße  

 
 

VERLAUF DER SITZUNG 
 
TOP 1: Die Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschriften vom 01.07.2020 
Nachdem keine Einwendungen vorgebracht wurden, gelten die Protokolle vom 01.07.2020 als genehmigt 
(öffentlich + nicht öffentlich). 
 
TOP 2: Kaufvertrag; Bauhof in der Hauptstraße  
In der Sitzung vom 01.07.2020 wurde der Teilungsplan vom Vermessungsbüro Dr. Döller Vermessung ZT GmbH 
mit der GZ 3290/19, der die Grundlage für den Verkauf darstellt, beschlossen.  
Dem Gemeinderat wurde der vollständige Kaufvertrag zwischen der MG Windigsteig und Norbert Hartl zur 
Durchsicht vorgelegt. Der Kaufvertrag wurde durchbesprochen und über einige Punkte wurde diskutiert. Es 
wurde beschlossen, dass der Kaufvertrag dahingehend adaptiert werden soll, dass die Feuerwehr den Großteil 
der Flächen im Innenhof des ehem. Bauhofes/Feuerwehrhauses zum Parken verwenden darf.  
 
Der Kaufvertrag wurde überarbeitet und den geschäftsführenden Gemeinderäten in der Sitzung am 23.07.2020 
ausgehändigt. GGR Johannes Binder stellte in dieser VS-Sitzung die Forderung, dass bis zur Gemeinderatssitzung 
der Vertrag dahingehen geändert wird, dass Herr Hartl der MG das Vorkaufsrecht für die Liegenschaft (derzeitiger 
Bauhof) einräumt. Dieser Punkt wurde in den Kaufvertrag aufgenommen.  
 
Der überarbeitete Vertrag wird den Gemeinderäten zur Einsichtnahme vorgelegt.  
 
Antrag des Bürgermeisters: 
Der Gemeinderat möge den adaptierten und zur Durchsicht vorgelegten Kaufvertrag zwischen der 
Marktgemeinde Windigsteig und Herrn Norbert Hartl beschließen.  
 
Beschluss:  Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  ÖVP einstimmig, SPÖ Stimmenthaltung, PUB Gegenstimme 
 
Informationen an den Gemeinderat: 

• Ausbau Radweg, Ankauf Wegparz. Nr. 754 zur Kläranlage: Herr Weinberger stellt eine Forderung in Höhe 
von € 25.000,- für die Wegparzelle mit einem Ausmaß von 65m², weiters fordert er einen 10jährigen 
Pachtvertrag für die Wiese (von der er noch bis Jahresende Pächter ist) und ein zusätzliches 
Vorkaufsrecht für diese. Die Gemeindevertreter sind der Meinung, dass diese Forderung unseriös ist 
und nur ein Irrtum sein kann. Daher kommt kein Antrag zur Abstimmung auf die Tagesordnung. Sollte 
sich der Sachverhalt ändern, wird das Thema auf die Tagesordnung einer nachfolgenden Sitzung 
aufgenommen.  

• Gemeindevertreter werden aufgerufen, beim Nahversorger einkaufen zu gehen.  
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am ………………… 
genehmigt – nicht genehmigt. 
 

 
Bürgermeister     Schriftführer 

 
 
 
 

Gemeinderat                               Gemeinderat                                                Gemeinderat 


